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¿Están los padres preparados para 

que sus hijos vuelvan al colegio? 
¿Cómo afectará la situación actual 
al gasto en material escolar? ¿Cómo 
piensan afrontar el aumento de los 
precios? Descúbrelo esta semana en 
nuestros insights. 

El carrusel de insights te da acceso a 
las perspectivas de los consumidores 

en distintos temas de actualidad. ¿Se 
conoce? ¿Se habla de ello? ¡Descúbrelo 
en esta sección!

Productos, marcas y lo más deseado –
Los consumidores, ¿qué están 
pensando y usando? ¿Qué se les viene 
primero a la cabeza? ¿Qué marcas les 
gustan más? Nuestro análisis quincenal 
te proporcionará la respuesta.

1

En este número — La vuelta al 
colegio y la inflación 

Página 5Página 2 Página 7

Consulta y analiza los datos en
research.appinio.com

https://research.appinio.com/#/en/survey/public/SayvexhNc
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91% 
de los padres españoles con 
hijos escolarizados piensan 
que la inflación afectará su 
economía familiar con la 
vuelta al colegio. 

Insights quincenales —
La vuelta al colegio y la inflación

¿En qué medida crees que el aumento de los precios (inflación) afectará a la economía familiar en relación con la vuelta al centro escolar de tus hijo/a(s)? (N=529) //  ¿En qué medida crees que te afectará la inflación con respecto a la vuelta 
al colegio de tu(s) hijo/a(s)? (N=480)

¿En qué medida crees que te afectará la inflación con respecto a la vuelta al colegio de 
tu(s) hijo/a(s)? 
Padres encuestados con hijos escolarizados que piensan que la inflación afectará su economía familiar

45%
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59%
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59%
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36%

35%

39%

31%

31%

25%

26%

31%

9%

19%

16%

12%

18%

10%

16%

15%

10%

Gastos de matriculación

Comedor / Cantina

Excursiones y viajes de estudios

Comida para llevar al centro 
educativo

Gastos de actividades extraescolares

Libros

Gasolina / gásoil para 
desplazamientos

Ropa y calzado

Material escolar

Gastaré (algo/mucho) más Gastaré igual Gastaré (algo/mucho) menos

51%

40%

8%

2%

Nos afectará de forma 
significativa

Nos afectará algo

No nos afectará mucho

No nos afectará en 
absoluto
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Has señalado que tu(s) hijo/a(s) acuden a un colegio. ¿Te has planteado en cambiarlos a uno público debido al aumento de precios? (N=170) // ¿A qué tipo de centro acude(n) tu(s) hijo/a(s)? (N=529) // ¿Qué medidas tomarías para ahorrar lo 
máximo posible en este periodo de inflación? (N=529) // Generalmente, ¿cuándo se empiezan a comprar los materiales y libros para el nuevo curso escolar en tu hogar? (N=529)

¿A qué tipo de centro acude(n) tu(s) hijo/a(s)?
Encuestados con hijos escolarizados.

¿Qué medidas tomarías para ahorrar lo máximo posible en este periodo de inflación?
Encuestados con hijos escolarizados. Múltiples respuestas posibles. 23%

de los padres con hijos que 
acuden a un centro privado 
se han planteado cambiarlos 
a uno público debido a la 
inflación.

6%

26%

68%

Centro privadoCentro 
concertado

Centro público

Prescindir de compras personales / mis caprichos (ropa, libros, etc.)53%

Hacer uso de promociones, cupones de descuento u ofertas para comprar material escolar47%

Reutilizar material escolar de otros años (cuadernos, carpetas, lápices, pinturas, mochila, etc.)45%

Hacer uso de ayudas regionales para la adquisición de libros (ej. cheque-libro, etc.)32%

Comprar material escolar de segunda mano (libros de texto, etc.)31%

Prescindir de actividades extraescolares22%

Pedir prestado material a amigos, familiares, etc. 17%

Intentar reducir el gasto en alimentación / meriendas de los niños13%

Generalmente, ¿cuándo se empiezan a comprar los materiales y libros para el nuevo curso escolar en tu hogar? 
Encuestados con hijos escolarizados.

7% 3% 4%
10% 7% 11%

27% 27%

5%

Antes de las
vacaciones de 

verano

A principios
de junio

A finales
de junio

A principios
de julio

A finales
de julio

A principios
de agosto

A finales
de agosto

En septiembre No lo sé / 
depende / 

no hay una fecha 
fija
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¿Dificultad para seguir las últimas tendencias? 
¡El carrusel de Appinio te lo pone fácil! Éste es tu 
pase exclusivo a la opinión de los consumidores 
sobre los temas más destacados. 

¿Es una tendencia pasajera o está aquí para 
quedarse? Comprobamos el estado de algunas 
categorías tanto emergentes como estables para 
determinar su grado de notoriedad y curiosidad 
entre los consumidores. 



7

Tracker de
tendencias 02

7

Tracker de tendencias

“¿Con qué frecuencia has oído hablar recientemente de los siguientes productos o servicios?” (Total: N=1000) //  
“Has señalado haber oído hablar del tema al menos una vez. ¿Cuán interesantes te parecen los siguientes temas?“ (Encuestados que han oído hablar del tema respectivo)

G
ra

d
o 

d
e 

cu
rio

si
d

ad

Grado de notoriedad

Grado de notoriedad
¿Cómo de conocido es el tema de la tendencia entre 
los consumidores? ¿Qué porcentaje de los 
encuestados ha oído hablar de él al menos una vez?

Grado de curiosidad
¿Cómo de curiosos son los consumidores que han 
oído hablar de las tendencias? El grado de curiosidad 
muestra el porcentaje de encuestados que ha dicho: 
"Me parece (muy) interesante”.

Appinio Buzz (Tamaño de la burbuja)
Cuanto más grande sea la burbuja, más a menudo 
han hablado los participantes sobre el tema o han 
oído hablar de él en su entorno privado o profesional. 
El buzz se calcula en función de la proporción de 
personas que han oído hablar últimamente de un 
tema concreto con regularidad o frecuencia respecto 
a las que nunca han oído hablar de él.

Las de alta velocidadLas potenciales

Las de arranque lento Las evidentes 

Zalando Privé

Snapchat

ISDIN

Bûmerang

Restaurante Honest Greens

Tropicfeel

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Capri Bikes
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11% 9% 8% 4% 4%

Mahou J&B Estrella Galicia Larios

38%

9% 5% 4% 4%

Coca-Cola Fanta Mahou Pepsi Nestea

38%

6% 4% 2% 2%

Interflora Colvin Amazon Glovo SEUR

18% 14% 8% 5% 5%

Orlando Gallo Hacendado Solís Barilla

57%

20%
3% 2% 2%

Colgate Oral-B Signal Licor Del Polo Lacer

39%

14% 11% 11% 7%

HP Apple Samsung Acer Lenovo

“¿Cuál de las siguientes marcas / fabricantes te viene a la mente cuando piensas en las siguientes categorías?“ (N=1000) 10

Entrega 
de flores

Salsa
para pasta

Bebidas 
alcohólicas

Bebidas
sin alcohol

Pasta
de dientes

Portátiles

Marcas Top of Mind
En España, ¿qué marcas les vienen a la cabeza a los consumidores primero? 

Barceló

39%

7% 2% 2% 2%

Samsonite Roncato American 
Tourister

Gucci XiaomiMaletas
Cajas de suscripción 

de productos de 
belleza y cuidado 

personal

12% 6% 3% 3% 2%

L'Oreal Avon Nivea Birchbox Maybelline
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Rango Categoría 10.11.21 24.11.21 08.12.21 07.01 20.01 02.01 16.02 09.03 23.03 06.04 21.04 05.05 24.05 08.06 23.06 05.07 13.07 03.08

1. Alimentos

96% 95% 96% 95% 95% 95% 97% 97% 96% 98% 97% 98% 98% 98% 98% 97% 97% 99%

20% 18% 19% 17% 20% 18% 19% 22% 21% 23% 20% 20% 20% 20% 21% 21% 21% 22%

87% 86% 87% 88% 88% 89% 92% 91% 91% 93% 93% 92% 93% 93% 93% 92% 92% 95%

2.

Cuidado
personal
e higiene

85% 87% 87% 87% 89% 88% 87% 89% 87% 90% 86% 92% 90% 88% 91% 88% 88% 88%

21% 23% 22% 20% 25% 20% 20% 22% 24% 26% 25% 25% 22% 23% 24% 22% 23% 26%

73% 72% 74% 75% 76% 78% 79% 79% 77% 81% 80% 81% 81% 79% 82% 79% 80% 79%

3. Bebidas
sin alcohol

74% 76% 79% 78% 77% 77% 80% 83% 81% 85% 83% 84% 84% 82% 85% 85% 83% 87%

15% 13% 15% 14% 16% 14% 14% 17% 14% 18% 16% 16% 15% 14% 15% 15% 17% 19%

68% 65% 69% 71% 70% 70% 74% 76% 77% 79% 77% 79% 80% 77% 80% 80% 78% 82%

4. Medica-
mentos

74% 75% 77% 77% 81% 77% 79% 76% 70% 76% 73% 78% 76% 74% 75% 76% 77% 80%

11% 13% 11% 10% 14% 12% 10% 12% 11% 13% 15% 12% 12% 12% 13% 14% 12% 15%

68% 67% 71% 72% 75% 72% 75% 72% 67% 72% 68% 73% 71% 70% 70% 70% 73% 76%

5. Ropa

69% 71% 74% 76% 73% 70% 72% 70% 65% 70% 69% 75% 74% 75% 74% 77% 71% 70%

35% 39% 38% 36% 36% 36% 35% 37% 36% 35% 35% 38% 37% 38% 38% 39% 36% 39%

46% 45% 48% 56% 53% 50% 52% 54% 49% 53% 52% 56% 54% 55% 54% 54% 53% 56%

6. Cosmética 
y maquillaje

55% 55% 55% 59% 54% 54% 55% 56% 54% 60% 56% 65% 59% 58% 58% 59% 57% 70%

24% 25% 27% 25% 24% 24% 23% 26% 25% 26% 25% 27% 25% 24% 26% 25% 24% 29%

39% 38% 37% 42% 42% 40% 42% 43% 42% 49% 46% 51% 48% 46% 46% 47% 46% 57%

¿Con qué frecuencia se compran productos de las siguientes categorías?

15

"¿Has comprado los siguientes productos en la última semana?“ (N=1000) 
Nota: las opciones “en línea" y “en tienda física" no suman el valor total, ya que la opción de respuesta "ambas" no aparece en la tabla por motivos de simplificación

Total Online En tienda física
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Rango Categoría 10.11.21 24.11.21 08.12.21 07.01 20.01 02.01 16.02 09.03 23.03 06.04 21.04 05.05 24.05 08.06 23.06 05.07 13.07 03.08

7. Bebidas 
alcohólicas

57% 56% 54% 59% 54% 56% 56% 58% 57% 60% 60% 61% 63% 60% 61% 61% 62% 65%

13% 12% 12% 12% 13% 11% 10% 14% 11% 15% 14% 14% 11% 13% 12% 13% 13% 15%

50% 49% 47% 53% 48% 51% 51% 52% 53% 56% 56% 56% 59% 57% 57% 56% 58% 61%

8. Zapatos

50% 52% 53% 57% 55% 51% 56% 57% 52% 57% 53% 58% 56% 58% 61% 60% 53% 59%

23% 27% 25% 26% 25% 23% 23% 27% 25% 29% 26% 26% 25% 27% 29% 29% 26% 29%

33% 34% 34% 39% 40% 38% 37% 43% 40% 42% 41% 44% 44% 44% 46% 46% 40% 47%

9. Libros y
revistas

45% 46% 43% 50% 45% 46% 46% 48% 48% 52% 49% 50% 49% 51% 49% 50% 45% 56%

22% 22% 22% 24% 24% 22% 21% 25% 24% 26% 23% 25% 22% 23% 23% 24% 21% 27%

29% 30% 28% 34% 30% 32% 32% 34% 35% 39% 38% 38% 38% 38% 38% 38% 34% 41%

10.
Aparatos 
electró-
nicos

35% 42% 43% 44% 43% 40% 43% 47% 44% 49% 45% 48% 43% 45% 49% 47% 40% 55%

25% 21% 29% 26% 26% 23% 26% 25% 27% 29% 27% 31% 26% 25% 29% 28% 24% 30%

24% 28% 23% 23% 26% 24% 25% 30% 28% 33% 30% 30% 28% 29% 31% 32% 26% 35%

11. Equipos
deportivos

36% 35% 35% 38% 37% 36% 35% 42% 40% 45% 41% 42% 40% 43% 45% 42% 39% 51%

18% 19% 18% 19% 19% 19% 16% 21% 21% 24% 21% 20% 20% 21% 21% 21% 20% 27%

24% 22% 22% 24% 26% 25% 25% 31% 31% 33% 31% 32% 31% 33% 34% 32% 30% 39%

12. Juegos

34% 36% 42% 47% 41% 36% 38% 39% 39% 41% 38% 40% 38% 37% 41% 42% 37% 47%

20% 22% 24% 23% 24% 20% 20% 23% 23% 23% 20% 24% 21% 20% 21% 23% 21% 28%

20% 21% 25% 31% 26% 24% 24% 25% 27% 29% 28% 28% 25% 26% 25% 31% 26% 31%

¿Con qué frecuencia se compran productos de las siguientes categorías?

16

"¿Has comprado los siguientesproductos en la últimasemana?“ (N=1000)
Nota: las opciones “en línea" y “en tienda física" no suman el valor total, ya que la opción de respuesta "ambas" no aparece en la tabla por motivos de simplificación

Total Online En tienda física
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17

"¿Has comprado los siguientesproductos en la últimasemana?“ (N=1000)
Nota: las opciones “en línea" y “en tienda física" no suman el valor total, ya que la opción de respuesta "ambas" no aparece en la tabla por motivos de simplificación

Rango Categoría 10.11.21 24.11.21 08.12.21 07.01 20.01 02.01 16.02 09.03 23.03 06.04 21.04 05.05 24.05 08.06 23.06 05.07 13.07 03.08

13. Electrodo-
mésticos

31% 33% 32% 29% 33% 31% 33% 40% 38% 41% 36% 40% 36% 38% 39% 41% 36% 47%

16% 17% 16% 13% 17% 14% 14% 20% 18% 19% 18% 19% 16% 17% 18% 19% 19% 24%

20% 21% 20% 21% 24% 23% 24% 29% 29% 32% 27% 30% 29% 30% 30% 33% 26% 35%

14. Decoración

35% 40% 43% 38% 39% 37% 38% 46% 41% 46% 44% 46% 40% 43% 44% 44% 38% 45%

17% 20% 15% 17% 18% 17% 18% 23% 22% 23% 21% 22% 17% 21% 23% 21% 18% 24%

23% 26% 32% 27% 26% 25% 27% 35% 31% 35% 34% 35% 34% 32% 34% 37% 31% 34%

Total Online En tienda física



ContactoMuestra y metodología 

Appinio Alemania
Große Theaterstraße 31
20354 Hamburgo

Appinio EE. UU.
651 N Broad St, Suite 206
Middletown 19709 Delaware

Appinio Reino Unido
Victoria House, Suite 41
38 Surrey Quays Road, Londres

Appinio España
Príncipe de Vergara 122, 4º         
28002 Madrid 27

Oficina +34 911 98 72 91
E-Mail livia.miron@appinio.com

Livia Mirón
Directora de Appinio España 

Muestra
País
Edad
Fecha del estudio

1.000 participantes
España
16 a 65 años
3 de agosto de 2022

Representativa a nivel nacional - cuota por 
edad y género, cuestionario móvil 
reproducido a través de la aplicación Appinio.

Los datos pueden ser consultados siempre 
en tiempo real en research.appinio.com

Oficina +34 919 49 37 92
E-Mail valeria.arzeno@appinio.com

Valeria Arzeno
Market Research Consultant

Consulta y analiza los datos en
research.appinio.com

https://research.appinio.com/#/en/survey/public/SayvexhNc

